

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhhoz, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési árak: 1 évre 12 kor., $\frac{1}{2}$ évre 6 kor., $\frac{1}{4}$ évre 3 kor. Egyes szám ára 10 fill.	Felolós szerkesztő: BILKEI FERENC.	Segédszerkesztő: KETSKÉS ELEK.	Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este. Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1. Egyes számok kaphatók: a dohánytörszékben.
--	--	--	--

Kortés kormány.

A ki nem hitte volna el a Tisza-kormányról, hogy a kormánypálcát nem az országért, hanem önmagáért foglalta el, a legutóbbi idők tapasztalata után meggyőződhetett a valóságról.

Előkelő politikustól hallottam, hogy 67 óta nyomorultabb viszonyok között nem volt még Magyarország politikája. 67 óta nem akadt kormány, a mely az udvarnál a nemzet jogaiban való lefelé lejtéssel törekedett magát behizelegni. A szabadelvű párt kilences bizottságának megállapodása után Tisza szembehelyezkedett az egész párttal s vállalkozott rá, hogy a nemzetet becsapja s hogy az kevesebbel is be fogja érni.

A hatalmat elnyerte s a ravaszság és erőszakoskodás kétélű politikai fegyverrel folytatja a nemzet alapjainak aláásását.

Az engedelmes kormánypárt, a mely akármilyen vízbedobott követ kész kiaportirozni, megszavazott mindent, a mit tőle kérnek. A ki a képviselőségbe egyszer belekóstolt, az sok áldozatra képes, még ha a hazája utána sir is. A szolgálalkú, megvesztegethető sajtó, mely a mult eszten-

dőben csakugy égett-lobogott a nemzeti tüztől és lelkesedéstől, alázatos szóval hagy rá mindent, a mit Tisza bölcsesége intéz. Hja! a szent Márk-téri galambcsókák sem szokták kérdezni, hogy a buzaszemek osztogatóinak lelkét mi terheli. A mi magyar sajtóknak legnagyobb része pedig — különösen mióta az új magyarok, az üzletmagyarok ragadták a kezükbe — megszűnt a nemzetnek tolmácsa lenni. Követi azt a mondást, hogy a beszélőképesség azért van, hogy általa gondolatunkat eltitkoljuk.

Potom 160 millióval emelkedik az idén a nemzetadóterhe. Ennyi kell gyilkos fegyverekre s hivatalnokaink s a nem katolikus lelkészek anyagi dotációjának javítására. Különös! eddig a pénzügyminis-terek mindig kétségbeestek, ha budget-emelésről volt szó. Most egyszerre 160 millió állandó teher szakadna a nyakunkba. Hogyan fogjuk fizetni? honnan? Hiszen eddig csak egy lett nagyobb: a nyomorúság. Csak egy emelkedett: az elégtelenség és kivándorlók száma. S most képes volna a nemzet annak megfizetésére, a mi eddig csak neléz álmaiban jutott eszébe?!

De mit törődik ezzel Tisza István? Ő hállára akarja kötelezni azokat, a kiktől

valamit várhat, a kik mint kortesek a nagy választási hadjárat alkalmával számára szavazatokat fognak liferálni, a kik a közvéleményt megdolgozzák és elhiresztelik, hogy a boldogság új érája köszöntött be a magyar hazára.

A politikusok pedig, a kik eddig véleményt nyilvánítani merészek voltak, hallgatnak... ülnek száraz ágon hallgató ajakkal. Minduntalan megismétlődik a hír, hogy ez, vagy az a vezér visszavonul, hogy belefáradt a hareba, hogy az ellenzéki pártkeretek megbomlottak s a harcok kifáradtak.

S a nemzetnek lehetne e bizalma az ellenzékben? 67 óta nem volt kormány, mely a Széll-kormányhoz hasonló lelkiismeretességgel kezelte volna a hatalmat. Az ellenzék megbuktatta Igaz, hogy a nemzeti eszme zászlaja alatt. S ugyanaz az ellenzék elfogadta, nemcsak elfogadta, de megmentette Tisza Istvánt a bukás örvényének szélén.

Természetesen, tisztelet, becsület és elismerés azon kevés ellenzéki férfiaknak, a kik elveikhez hívek maradtak s a mit előbb vallottak, a mellett később is kitarítottak.

Magyarország pedig kifáradva, kétség

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCÁJA.

Frederi Mistral.

Irtá: Gróf Festetich Bennő.

(Folytatás.)

A szent Medárd éji legendával s Ourrias a gonosz orgyilkos halálának borzalmas epizódjával nem csak azért foglalkoztam oly kimerítően, mert valóban szép és bizonyára mindenkit elragad, ki a fenséges költészet megragadó szépségeit virágában élvezni tudja, hanem főleg azon két okból, mert szép és jelegzetes példáját nyújtják egyrészt annak, hogy a lángész ki tud emelkedni a Taine felállította milieu korlátai közül, másrészt annak, hogy mint kell az epizódot a költemény szerkezetébe úgy beilleszteni, hogy az ne essék a költemény szerkezte egységességnek nagyobb hátrányára. Ourrias és Vincén páros viaskodása s Ourrias halála, a szent Medárd éji legenda előadása ugy tárgyra, mint az előadás módjára nézve teljesen különbözik a déli népek felfogásától, életnézletétől és költészetétől s nem csak tárgyra, de az esemény rohamos, szaggatott elbeszélése, jelenetezése, az azt körül-

vevő borzalmassága és titokzatossága által a legjobb északi balladák közé emelkedik. Nem kevésbé bámulatos Mistral művészi ereje a részben is, hogy mikép illeszti be a hőskölteménybe az epizódot. Az epizód, mely egy külön, a költeménytől teljesen független legendát sző a költeménybe, ugy van beillesztve, hogy a szerkezetnek egységét nem rontja meg. A szereplő személyek jellemével, oly szoros összefüggésbe van hozva, hogy ezek teteteinek, cselekvéseinek, gondolkodásának következetes folyamánként tűnik fel.

A szent Medárd éji legendát ugy adja elő a költő, hogy az szervesen összeforr a jelenet hőisével, Ourriassal; hiszen nem is epizód ez, ha mélyebben vizsgáljuk. Az orgyilkos Ourrias megérdemelt bünhődését festi e jelenet. A rémes esemény — a költeményben sem történik meg valóban. A gonosz Ourriast véres gaztette után a lelkiismeret furdalás furiái kínozták. Az egész kísérteties jelenet a kétségbeesés rémlátása, csak a büntudatra ébredt lélek kétségbeesése, örülete. Az örgöngés, kétségbeesés, lelkiismereti furdalás és a visszautasított szerelem bánata elveszi Ourrias józan esztét s a holdvilágos éjszakán száguldó paripáján a Rhone hullámaiba nyargal.

Hagyjuk megérdemelt hideg hullám sirjában

nyugodni a gonosz Ourriast, ha szent Medárd éjjelén föl kél a vizek borzalmas mélyéből, hasztalan fogja keresni jó teteteinek virágait a partokon, hogy csokorba kötve azokat, az örök boldogság kapuján beengedésként eszedezték. Üres kezekkel ismét és ismét vissza kell majd térnie nyirkos lakába. Nézzük a szegény Vincént, ki vérebén alétan fekszik.

A madarak zengő éneke üdvözi a hajnal első pirkadását. Csillogó harmattal öntözött virágos ruhájában kejes örömmel várja a szép föld a napfelkeltét, mint a lányka szerelmes párját. A kora hajnalban vásárra menő emberek megtalálják szegényt s Ramoun közeli majorjába viszik.

Itt Mistral megszokítja az elbeszélés fonálát s lelkes szavakkal üdvözli Roumanille, Aubanille s hat más kortársát, valamennyi provençali dalnokot.

A kétségbeesett Mireio kimossa Vincen sebeit, erősítő italt nyújt neki, szeretettel és gond- dal ápolja őt, kötözgeti sebeit. Vincenne a szerető ápolása enyhét hoz, de fájnak sajtó sebei és halálát várja.

Sebesülésének okát elhallgatja, soha se tudja meg a leányka, hogy miatta szenved. Egy vastag fűzfa vesszőt akartam széthasítani, felém tartottam s a késem elcsúszott s mellembe sza-

Papp Károly

selyem-műfestő és vegyészeti ruhatisztító

Székesfehérvárott
Városház-tér, 5. szám alatt.
(Bejárat a Megyeház-utcáról.)

Mindennemű úri-, női, gyermek- és egyen-ruhák, menyasszonyi kelengyék, függönyök, végárúk, valamint ágynemű-toll tisztítását elvállalom. — Gyász esetekben a legrövidebb idő alatti kiszolgálást ígérek.

156—18

Mai lapunk 6 oldal.

00000324

— **Legújabb belügyminiszteri rendelet** jelent meg valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságokhoz, melylyel elrendeli, hogy a csep-lőgépek körül gyakran előforduló sérülések, az első segély késedelem nélkül való nyújtatása céljából, minden csep-lőgép üzeménél egy kifogás-talanul záródó, kemény fából készült mentőszekrényt, különféle kötszerekkel és anyagokkal felszerelve, készenlétben tartassanak. Ilyen csep-lőgépekhez szükséges legújabb mentőszekrények szigorúan a m. kir. belügyminiszteri körrendeletnek megfelelően berendezve és kiállítva *Polgár* Sándor orvosi műszer- és kötszergyárodnál Budapesten, VII., Erzsébet-körút 50. sz. darabonként 50 koronáért megrendelhetők. (Árjegyzéket a cég bérmentve küld.) Fenti cégnél minden egyéb kötszerek, betegápolási tárgyak saját gyártmányú sérvíkötők, összes gummiáruk stb. stb. legutányosabban beszerezhetők.

— **Tanuló kerestetik.** Sövegjártó János rövidáru és fehérenemű kereskedésébe egy tanuló felvétetik.

A Rózsa-utca 3. sz. kisebbszéri emeletes ház szabad kézből eladó.

— **Kiadó üzlethelyiség. A Tobak-utca 21. számú házban egy üzlethelyiség — lakással — azonnal, esetleg augusztus 1-ére kiadó. — Értekezni lehet Rehorska Vilmosnál. Hattér 3. szám.**

IRODALOM.

Emléksorok a Szeplőtelen fogantatás hitogozata ünnepélyes kihirdetésének 50 éves jubileumára. Csinos külsővel ellátott és kedves beltartalommal díszített füzeteket adott ki Trefán Leonárd szt. Ferenc rendi áldozár, a szt. Ferenc hírnökének szerkesztője. Alkalmas imákat és emlékdéseket tartalmaz a szent Szűz idejének. Egy füzet ára 24 fillér, 50 darabot 10 koronáért szállít Marosvásárhelyről.

Ünnepi szendbeszéd. Márton Mátyás O. Kanizsa plebánosa vasok kötetben kiadta ünnepi szent beszédeit. Ritkán lehet szent beszédeket találni, a melyek annyi elevenséggel, annyi praktikus, okos példával, annyi világossággal s a mellett oly alapos theologiai tudással volnának irva mint Márton beszédei. Külalakja szépségét a Stefanum nyomdájának köszöni, mivel minden jót elmondunk róla, az ára pedig csekély 3 kor.

Szűz Mária a mi anyánk. Irta Riedl Kázmér, Jézus társasági atya, fordította Kovács I. János áldozópap. üdvös beszélgetések a Szent Szűz pártfogásáról, irántunk gyermekei iránt való anyai szeretetéről. Csinos kötésben kapható a szerzőnél, Mária Pécson.

Magyar kivándorlás. Irta Timon Zoltán áll. ipariskolai tanár Aradon. Ára 2 kor. 40 fillér. A szerző tömördek adatot hord össze művében, de úgy látszik, a megemésztésre nem akadt ideje s a mellett állandóan szemén fityeg a gyűlölet fekete szemüvege, a mely a nem saját felekezetről csak rosszat mondhat vele.

Ájtatosság könyve. Imák és énekek a katolikus ifjúság számára. Ára köve 60 fillér. Megrendelhető: a Szent-István-Társulat könyvkiadóhivatalában, VIII. Szentkirályi-utca 28 b.

Petike. Elbeszélések. Rosegger Péter műveiből összeválogatta és az ifjúság számára lefordította Körösi Henrik. Budapest, a Szent-István-Társulat kiadása, 1904. Ára 80 fillér. Németországban a Rosegger-féle ifjúsági elbeszélések igen nagy keletnek örvendenek. Különösen kedvelté teszi őket a nemes erkölcsi felfogás, mely minden egyes daraból kisugárzik, ezenkívül a mese természetes és gyors lebonyolítása és az előadás egyszerűsége. Mind oly tulajdonságok, amelyek a felnőttek számára készült elbeszélésekben sem közönséges érdem számba mennek; a kicsinyek mulattatására szánt olvasmányokban pedig a legjelesebb írónak is csak ritkábban szoktak egyezni. A több kötetre terjedő Rosegger-féle elbeszélésekből Körösi Henrik tizenegy darabot választott ki és fordított le. Az egyes elbeszélések kiválogatásában dicsérrelt kell megemlítenünk a fordítónak körültekintő tapintatosságát, amelylyel

mind olyan darabokat szemelt ki, hogy a mi ifjúságunk érdeklődését is kellő mértékben föl tudja kelteni. Elismeréssel kell szólnunk a fordítás szabatos és magyaros nyelvről is, amelyen a legtávolabbi sem érezhető, hogy fordítással van dolgunk. Irodalmunk épenséggel nincs valami nagy bővében ilyen ifjúsági olvasmányoknak s ezért a fordító helyesen tenné, ha a Rosegger-féle elbeszélésekből még többet is nyujtana. Addig is ezt a kis kötetkét a legmelegebben ajánljuk az ifjúság barátainak és magának az ifjúságnak a figyelmébe. Megrendelhető a Szent-István-Társulat könyvkiadóhivatalában: Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 28.

A győri vaskakas. Elbeszélés a török hódoltság korából. Irta Szerelmehegyi Tivadar. Budapest, a Szent-István-Társulat kiadása, 1904. Ára 60 fillér. Hazaifas tárgyú ifjúsági elbeszélések elég szép számmal vannak irodalmunkban. Legalább nem mondhatjuk, hogy szükségét szenvedünk ebben az irányban. Azonban történetünknek éppen az a korszaka amely, török hódoltság néven ismeretes, talán a legkevésbé van eddig az ifjúság részére földolgozva. Pedig e korból számos kisebb-nagyobb esemény szinte magától kínálkozik a földolgozásra, hogy a hazafiság és vallásosság nagyszerű tetteivel lelkesítse az ifjúság könnyen hevülő szívét. A cimbéli elbeszélés történetünknek éppen e nevezetes időszakból veszi tárgyát. A meseje elejétől végéig vonzó és érdekes, úgy hogy figyelmünk folyvást fokozódik egészen az esemény befejeztig. Nyelvbéli előadása szabatos, magyaros és tárgyához mérten egyszerű. Ezenkívül még egy tulajdonságát kell e kis elbeszélésnek kiemelnünk: s ez az egész eseményen keresztülvonuló vallásos érzés. Ez nem hangzatos szólásokban nyilvánul, amelyek a vallásos érzésnek csak könnyen lefoszló mázai, hanem főképen az esemény tárgyának fölfogásában, a mese fűzésében és lebonyolításában mutatkozik. És ez a fölfogás annál jobban odaillik az elbeszélésbe, mert abban a korban, amelyből az író tárgyát merítette, a vallásos és hazafias érzés az emberek minden tetteiben rendszeren egybeolvadva jelenik meg. E kis elbeszélés mind érdekesítő voltánál, mind helyes erkölcsi irányánál fogva a legmelegebben ajánlhatjuk. Megrendelhető a Szent-István-Társulat könyvkiadóhivatalában: Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 28.

Anyakönyvi statisztika

1904. évi május hó 10-től május hó 27-ig.

I. Születés.

Született: 9 fiú, 8 leány. Ezekből törvényes: fiú 9, leány 8; törvénytelen fiú: 0, leány: 0; halva született 0 törvényes fiú: 0 leány: 0 törvénytelen fiú, 0 leány — Összesen: 17.

II. Halálozás.

Elhalt: 8 fiú, 5 nő. Ezekből 7 éven aluli: törvényes fiú: 1, leány: 0, törvénytelen fiú: 0, leány: 0; 7 éven felüli fiú: 5, nő: 5. — Összesen: 13.

E szerint a születés a halálozást 4-gyel mulja felül.

Elhaltak: Aschenbrenner Ferenc, rom. kath., kőműves-ség, 88 éves, nehai Wiegner Mária férje, Sarló-utca, 30 sz. — Sebestyén Ferenc, rom. kath. bérés, 42 éves, Kiss Julianna férje, Szt.-György kórház. — Varga Erzsébet, rom. kath., varrónő, 17 éves, hajadon, Jancsár-utca, 14 sz. — Juhász Béla, rom. kath., 0 éves, Palota-utca, 21 sz. — Schwarz Soma, izr., üveg- és porcellánkereskedő, 54 éves, Weisz Regina férje, Nádor-utca, 17 sz. — Pinke Ferenc, rom. kath., önnálló kőműves, 37 éves, Fácán Mária férje, Zámoly-utca, 10 sz. — Schwartzinger András, rom. kath., aggintézet tag, 80 éves, nehai Státzer Magdolna férje, Szt.-György kórház. — Szüts Miklósné, szül. Almási Szabó Mária, rom. kath., 19 éves, Szt.-György kórház. — Gröszel József, rom. kath., m. kir. honvéd-fegyvermester, 50 éves, Szobek Erzsébet férje, Vásártér, 30 sz. — Kiss Imre, cv. ref., 3 éves, Dmnye-utca, 13 sz. — Rosenberger Ágnes, rom. kath., házi cseléd, 16 éves, hajadon, Szt.-György kórház. — Balog Istvánné, Németh Julia, cv. ref., 50 éves, Szt.-György kórház. — Egybeli Kőmended Erzsébet, rom. kath., tőke pénzes, 76 éves, Vörösmarty-tér 12 sz.

Kihirdetés.

Mester Ferenc, földm. napsz., Mőzs, Tolnam. és Sulyok Julianna, Székesfehérvár. — Bolikó József, molnár-ségéd és Czere Tóth Anna, varrónő, Székesfehérvár.

Nyilttér.) Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a **Tögl és Szlanyinka-cég** kötelékéből kiléptem, és a Kossuth-utcában (a postával szemben) a *saját nevem alatt* egy, a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő üzletet nyitottam.

Midőn ezt a n. é. közönség szives tudomására juttatni szerencsém van, egyuttal tudatom, hogy Szirkovits András urat, akit a n. é. közönség kitűnő szabásáról már előnyösen ismer, üzletemben szabászul alkalmaztam.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását; eleve is biztosíthatom tisztelt megrendelőimet, hogy becses bizalmukat pontos és gyors kiszolgálásom által mindenkor ki fogom érdemelni.

Székesfehérvár, 1904. május 14.

Kiváló tisztelettel

Tögl Lajos
főíráshoz.

Üzlet-áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy **műfestő- és vegyészeti tisztító-intézetemet**

f. évi május hó 1-től **Hattér I. szám** alá (Kaltneckert-ház halpiacra néző oldalán) helyeztem át.

A nagyérdemű közönség szives megbízásait a jövőben is kérve — vagyok teljes tisztelettel
Rehorska Vilmos.

*) E rovatban közöltéért nem vállal felelősséget a Szerk

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
A fejen
ninesen korpa háromszori használat után a világhírű **fejkorpa pomádétól.**
Bergmann és Társa Dresden és Tetschen a B.
Egy tégely 1 korona 20 fillér.
Kapható: **Koronafi Károly** fodrásznál Székesfehérvár, Nádor-utca 13.
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy **33 év óta fennálló könyvkötő üzletemben** úgy a legegyszerűbb könyvkötést, mint a legdiszesebbet is, üzleti vagy könyvtári könyvek bekötése a legjuttányosabb árért pontosan elkészítenek.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve
kiváló tisztelettel
Friesz József,
könyvkötő
Székesfehérvár, Iskola-utca 3. sz.
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

A

szőlő peronoszporája ellen

való védekezéshez általánosan elismert leg-
jobb anyag a

DR. ASCHENBRANDT-féle

Bordói-por.

Ara Budapesten:

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm
66 fillér, 10 és 5 kilogrammos zsákok-
ban á kgr. 70 fillér, valamint 2 kilo-
grammos dobozokban á kgr. 71 fillér.

Használata olcsóbb, biztosabb, előállítása
gyorsabb, a levélhez jobban tapad, mint a
rézgálicz, a permetezőt sohasem dugítja.

A magyar-óvári magy. kir. gazdasági aka-
démia növényelettani állomása kísérletének
fényes eredménye a legkitűnőbb külföldi
szaktudósok véleménye, számos magyar gazda
bizonyítványa bárkinék díjtalanul megküldetik.

A bordói-por ezenkívül kitűnő ered-
ményrel használható a burgonyavész
ellen, gyümölcsfák permetezésére, gabona-
csávázásra és baromfiórok fertőtlenítésére.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“
Budapest, V., Alkotmány-utca 31. sz.

A p. kapható és megrendelhető: Fejér-
megyei Gazdasági Egyesületnél Székes-
fehérvárott; Kovács Pálnál Székhérvár;
Szigeti Testvéreknel Székhérvár; Déry
János és Fianál Ercsiben; Reichard Mór-
nál Csákvárott.

Hirdetések

jutányos áron felvételnek
a kiadóhivatalban.

**BRÁZAY FÉLE
SOSBORSZESZ**



**NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLEKELVE VAN!**

Egy jókarban levő CLAYTON és
SCHUTLEWORT-féle, négy löerejű

cséplőgép

tőrekrázóval, külön hozzá egy fi-
nom rosta (páternosztterral, mely
a magot a zsákba hordja) eladó.

PÉNZES IMRE
Felsőkirálysor 20. szám alatt.
Székesfehérvárott.

TARCSA gyógyfürdő

Vasvármegyében.

Gubelarsó-tartalmu szénsavdús vasforrások.

A legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő és
ásványvíz, valamint vasláp-fürdők. Kellemes hűvös égélj; a
kényelem minden igényének megfelelő olcsó lakások; villam-
világítás, 4 jó vendéglő, gyógyszerár, naponta 2-szer zené;
szép kirándulások. A női szerek bántalmait, sápkor, vér-
szegénység, továbbá a légzési és emésztési szerek bajai
ellen kiváló orvosi tekintélyek ajánlják.

Évad május hó 22-től szeptember hó végéig.

Az évad kezdetétől június 15-ig és augusztus 15-étől
szeptember végéig tetemesen olcsóbb árak. Felvilágosítással
szolgál és kívánatra prospektust küld a fürdőigazgatóság.
Állandó fürdőorvos Dr. Barta Kornél v. tanársegéd. Tarcsai
Károly-forrás különösen mint óvszer járvány esetén kitűnő
ivóvízzel ajánlható. Megrendelések: Tarcsa-fürdő igazgatósá-
hoz intézendők és Budapestben Édeskúty L. cs. és kir. udvari
szállítóhoz (V., Erzsébet-tér 8.) — Vasúti állomás posta és
távírdó helyben. Budapestről és Győről naponta Tarcsa-
fürdő feliratu közvetlen I. II-od osztályú kocsik közlekednek
oda-vissza. 10—2

Tömeges vételek

és a legolcsóbb bevásárlási források fel-
kutatása folytán hihetetlen olcsó áron
ajánlhatom a t. c. vevőközönségnek rak-
táron levő áruimat.

Használt, de jókarban levő vaságakat,
míg a készlet tart 3 koronáért, minden
mértű és minőségű szálvasat 19 fillértől
kezdve árusíthatok. A legkülönbözőbb fajta
szegek 10 kgrmként 3 koronáért, ugy-
szintén mindennemű uj- és avét vasak,
vaseszközök, gazdasági gépek, kocsis és
szekértengelyek minden sulyban és alak-
ban, cementárak, rétegfémek, kátrány és
aszfaltpapírok gyári áron kaphatók.

Elsőrendű, igen szapora meszet 2.40 kor.
házhöz szállítok, porosz kovács szenet
pedig 3.60 koronáért.

A t. c. közönség szives pártfogását kéri

Grosz Bernát

a dr. Heidberg-féle aszfaltpapírok egye-
dülű elárúsítója.

Telefon: 122.

Rác-utca 5. sz.

A M. KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE

BUDAPEST, V. KERÜLET, VÁCZI-KÖRUT 32. SZÁM

***** ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült új szerkezetű *****

gőzcséplőkészleteket, ipari czelokra alkalmas Compeund lokomobilokat.

MILLENIUM fűkaszaló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeket,
valamint egyéb mezőgazdasági eszközöket.

Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szabad. viharmentes

HOMLOKZAT-FESTÉK-GYÁR

Kronsteiner Karoly
Bécs, III., Hauptstr. 120., saját házában.
Kivánatra ingyen própa, mintakönyv prospektus.

Főraktár: Schön Rudolf, Zöldfa-utca 15. sz. Székesfehérvárott.

Kronsteiner-féle új zománc. Homlokzat-festékek hatás. védve.
Ötven különböző minta, vízzel keverhető, mosható, viharmentes, tűzálló,
zománczott, csak egyszerű mázolás. Jobb, mint az olajfesték. Evék
során szállítja cs. és kir. uradalmak, katona- és civilintézeteknek, vasutak-
nak stb. Minden résztvevő kiállításon első díjjal jutalmazva. Legolcsóbb
festék homlokzatokra, belterületre, különösen iskolák, kórházak, temp-
lomok, kaszárnyákhoz stb. és mindenféle más tárgyhoz. Egy négyzetméter
ára 2 1/2 kr. Meglepő eredmény. Homlokzat-festék, viharmentes, mész-
ben oldható, 49 minta olajfestékkel azonos. Kgr.-ja 12 kr.-tól följebb.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.